



AGUILAS

Diario Nacional-Sindicalista

Año I

Cádiz 2 de Diciembre de 1936

Núm. 2

EDITORIAL

DISCIPLINA

¡Hermosa disciplina! ¡Qué necesitada estaba de tí el pueblo español!

No existía la disciplina, no. De lo que se ufanaban en grado sumo los socialistas, los marxistas, que presumían de disponer entre los suyos, sus masas borreguiles, de una disciplina de hierro, no era tal disciplina, era borreguismo. Borreguismo sin límites, que es cobardía colectiva, obediencia ciega por temor, por miedo insuperable al cabecilla, al chulo de turno. Y toda una masa de millones de hombres, muchos físicamente capacitados, cohibidos, achicados bajo la suela del falso apóstol del proletariado, casi siempre enclenque y físicamente despreciable e impotente al menor esfuerzo.

El era el alma negra de la revolución antinacional; el disciplinalo, el brazo fuerte que daba manotazos y cuyo puño se cerraba en alto, amenazador sobre los que no acataban esa disciplina coaccionadora y equivocada.

La disciplina exige un convencimiento pleno y libre de la verdad, pleno y libre; es decir, antes de obedecer es necesario haber dialogado ampliamente con el espíritu, haber pesado, medido y controlado, y cuando en última consecuencia, después de un tamizaje por el fino cedazo de la conciencia, desechadas las cascarillas e impurezas, los vicios y las pasiones, nos queda algo, ese algo es la verdad del programa, la verdad inconfundible, tan cierta como la realidad del día o de la noche—nos atreveríamos a decir—, como la existencia de Dios.

A una verdad tan pura, tan sabiamente conocida sin prisas ni falsos ropajes ilusionadores, es a la que se puede ofrecer una disciplina de hierro como la disciplina del Credo Católico y de la Falange Española de las J. O. N. S.

Retorcimiento de pasiones, apagamiento de apetitos, ofrenda de lo propio y más querido: la vida; renunciación a todo: honores, distinciones, halagos, brillo, mando. No; nada de eso. Retorcimiento, quebrantamiento de la propia voluntad, aceptación y cumplimiento exacto de las órdenes, hermetismo en cuanto a juicios y apreciaciones de los superiores, sólo un afecto libre, sin tasa ni límites: el amor a la Patria, que es amor a Dios; sólo un pecado que deja de serlo: el orgullo, orgullo grande, alto, digno; el de ser disciplinado de la Falange Española, que es el orgullo de ser español.

La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso incluso a los estudios superiores.

Todos los hombres recibirán una educación premilitar que les prepare para el honor de incorporarse al Ejército nacional y popular de España

Nuestro periódico AGUILAS será vendido y leído profusamente en Italia.

MUNDILLO

Cuando van consumando la felonía de engañar y sacrificar a un pueblo, cuando han regado con sangre generosa de obreros equivocados el suelo patrio, abandonan los puestos de peligro, marchándose a Francia y dejan al rebaño borreguil desamparado.

¡Viles, canallas! Ni Dios os perdonará nunca ni el pueblo que sobreviva a esta hecatombe; ni con cien muertes que se os pudiera dar habriais expiado vuestra culpa, ni sufrido bastante; son muchos los hogares huérfanos de los unos y de los otros, de los azules y de los rojos.

Cuando la paz, blanca paz, se intorponga, ambos bandos formarán una enseña tricolor—que si es respetable porque los buenos patriotas están con nosotros,—al acoger bajo su sombra a esta cuerda de asesinos y criminales que gobernaron y arruinaron a España dejarían de serlo.

ESTABLECIMIENTOS CERON
CADIZ

MAXIMAS

«Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

Vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.»

Italia y Alemania decididas a que Ginebra se abstenga en la cuestión de Valencia

Por considerar que la propuesta de Largo Caballero es consecuencia de una maniobra de Rusia

Cualquier acción de la S. de N. crearía una situación difícilísima en Europa

Así lo han comunicado ambas naciones al Gobierno Británico

Londres, 2.—Ayer se supo en el capital londinense que los embajadores de Italia y Alemania, en Londres, le han significado al Gobierno británico que cualquier acción que en la Sociedad de las Naciones se adoptara, que pudiese estimarse como consideración a la propuesta hecha por el Gobierno rojo de Valencia, crearía una situación difícil en Europa.

Italia y Alemania estiman que esta propuesta del Gobierno del llamado Frente Popular, es la consecuencia de una maniobra soviética.

Rusia hace una política de asqueroso comercio de armas con los rojos españoles, y mientras habla del cumplimiento del Pacto de no intervención, ella transporta en buques rusos algunos que izan el pabellón inglés, todo el armamento que quiere.

No pueden tolerar las naciones fascistas que se intente socorrer a esas turbas de ladrones e incendiarios que todavía se permiten el atrevimiento de decir que tienen un Gobierno.

Comentando esto, parte de la prensa inglesa ha manifestado su coincidencia con el punto de vista sustentado por los embajadores italiano y alemán, resaltando con innumerables datos y razonamientos acertados, que lo que Rusia quiere es convertir a España en un Estado vasallo de Moscú, desde donde procurar invadir la Europa con su propaganda y sus procedimientos del más primitivo salvajismo.

En resumen: en Europa se está dispuesto a que para defender la Paz, el Orden y la Civilización, se llegará a donde sea preciso, acabando con la hidra moscovita.

ANTENA NACIONAL SINDICALISTA LEED, OBREROS

Temas de divulgación Nacional-Sindicalista

Publicamos en esta sección artículos originales o reproducción de escritos, con o sin actualidad, pero que sirvan de ilustración a los que no han percibido hasta ahora las corrientes por las que caminaba el mundo y a la que para suerte de todos se ha incorporado España.

I

Inauguramos esta Sección con temas de divulgación Nacional-Sindicalista. Es nuestro deseo llevar al ánimo de nuestros lectores y en especial de la masa obrera, esté o no encuadrada en nuestra organización, la diferencia existente entre nuestro Nacional-Sindicalismo que pudiéramos llamar blanco y el Sindicalismo rojo, hoy en sus últimos días de agonía.

El Nacional-Sindicalismo como su nombre indica, impone en su constitución y en su desarrollo un sentido nacional por encima de toda actuación. Es decir, que todos los temas relacionados con la sindicación obrera han de ser siempre resueltos con un sentido nacional tan amplio como el problema lo requiera.

No hemos de pararnos jamás en dificultades, en intereses creados que sujan a su paso; si el problema a resolver es de una trascendencia tal en la índole nacional, que lesione intereses particulares por muy respetables que sean, hemos siempre de dejar éstos a un lado para ir decididamente a su solución definitiva y resuelta con sentido completamente nacional.

DISCIPLINA.

En todos los órdenes de la vida es necesaria la disciplina. La historia nos enseña que los grandes Ejércitos substituyen la falta de medios y de número con la disciplina de sus soldados. Igualmente nos enseña la historia que las grandes guerras se han ganado por la instrucción y la disciplina de sus soldados en absoluta penetración con sus Jefes. La campaña actual en el Movimiento Salvador de España, nos lo está demostrando. ¿Cuál es el peor enemigo del Ejército rojo? La indisciplina. Después de haber pregonado la insubordinación, la indisciplina y la anar-

quía, los líderes del movimiento anarco-comunista vuelven de sus teorías y en la prensa, en la radio y en la propaganda oral no recomiendan a sus huestes más que DISCIPLINA, DISCIPLINA Y DISCIPLINA. Pues si en el Ejército es tan necesaria para el triunfo, ¡qué no será en el TRABAJO!; que no es más que una continua campaña nacional para la vida y el progreso del país. Difícil será ahora, después de estos años de subversión, de anarquía, de relajamiento de la autoridad, llevar al ánimo de los obreros la imperiosa necesidad que hay de imponer la disciplina en el trabajo. La triste experiencia porque atravesamos es la mejor consejera.

La DISCIPLINA férrea tal como la entienden los países Nacional-sindicalistas en contraposición a la anarquía que pregonan los anarcosindicalistas, es quizá la causa principal que lleve a dichos países a la era de prosperidad y respeto que están consiguiendo. Los españoles y sobre todo la masa obrera suece confundir los términos y toma por comparsa borreguil, a la disciplina bien sentida, y mejor llevada. Es indiscutible que sin observarse las jerarquías dentro de la camaradería que nuestra Falange proclama, no es posible que el país, el trabajo y la solución de los problemas nacionales se realice. Tenemos necesidad de abandonar nuestra condición atávica, por la que nos creemos todos sabios gobernantes, y en todos los lugares y lincones de la vida nos consideramos individualmente superiores a quienes nos manda, aunque el que sea esté incluso reconocido internacionalmente como un genio.

Nó; tenemos necesidad de someternos a una disciplina de hierro sea cual fuere nuestro puesto en la organización Nacional-Sindicalista futura; lo mismo se sirve a la Patria de General que de Bursurero, todos completamente identificados en un ideal común hemos de trabajar en nuestro sitio, en la oficina, en el taller, en la fábrica en el barco, en el lugar o en el sitio que nos hubiere tocado por nuestra profesión es la única manera, de que el conjunto de todas las actividades nacionales marche sintiéndose sabios sino sintiéndose disciplinados.

FLAX

Juramento de Falange.

- Juro darme siempre al servicio de España.
- Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
- Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
- Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
- Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.
- Juro mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
- Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia, siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

GUIRIGAY

Las personas que se ocultan en el anónimo para insultar e injuriar son tan ruines y miserables, que sólo merecen el desprecio y la indiferencia. Esas personas precisamente, que con la careta del anónimo se ocultan cobardemente, suelen tener mayores defectos que las injuriadas por ellos y desde luego son más miserables y más rastreras.

...

En el amor la timidez sólo conduce al fracaso.

En asunto de amores hay que ser valiente y, como el soldado que va a la guerra, disponerse a triunfar o a sucumbir. Por lo general, el hombre audaz y atrevido vence el noventa por ciento de las veces, pues las mujeres no son plazas fuertes e inexpugnables: se rinden más o menos tarde si se les convence con audacia, nobleza y caballerosidad.

El hombre que va a la mujer con timideces e incertidumbres se parece al mediquillo inexperto que receta de todo pequeñas dosis por temor a equivocarse y matar al enfermo.

...

Las mujeres que pierden la vergüenza y la dignidad, suelen rodar por los prostibulos y acaban en las camas de los hospitales.

Hay hombres tan imbéciles que creen, cuando conquistan a una mujer de valía, que lo deben a sus propios méritos, a su tipo, a su gallardía o a otra cosa por el estilo... Y lo que sucede es que muchas mujeres, al verse menospreciadas por el hombre que quieren, y al verse solas, "hacen cara" al primero que se presenta, por despecho y por venganza.

...

Dime lo que críticas en tus semejantes y te diré de lo que careces.

...

Del cariño al odio hay sólo un paso. Del odio al cariño hay un abismo...

...

La coquetería en una mujer bonita es dispensable; en una fea, sólo merece una sonrisa irónica...

...

Ninguna mujer, por fea que sea, se cree que lo es; del mismo modo que la mayoría de los escritores mediocres se figuran y se creen que son unos genios.

Eduardo DE ORY.

Cádiz, 1936.

¡¡SUSCRÍBASE!!

a AGUILAS y contribuirá al resurgimiento de la Patria, pues no otra cosa que el amor a España inspira nuestra pluma.

Juan Sepúlveda.

ULTRAMARINOS y CHACINAS.

Rosario Cepeda (frente al Hospitalito). Teléfono núm. 1588. CADIZ.

Brillante conmemoración del tercer aniversario de la creación de "Fuerza y Alegría"

El texto de este discurso fué recogido en el servicio de escucha de AGUILAS, el día 27 de Noviembre actual. Como prueba de la buena información que daremos a nuestros lectores, lo publicamos aunque no sea información del día, pero por su exactitud debe ser conocido por todos.

Berlín.—El Partido Nacional-socialista de Alemania en su programa para el engrandecimiento de este país figuraba y figura el deseo de ampliar y fomentar la cultura del pueblo alemán, atrayendo especialmente a los obreros al arte, a las letras y a la música. Se creó pues una organización llamada "Fuerza y alegría", y hoy se conmemora en Berlín, el tercer aniversario de la creación de esta organización.

Una imponente multitud asistía hoy en la Filarmónica de Berlín a la fiesta organizada con tal motivo. Hablaban varios Jefes del Nacionalsocialismo y honraba con su asistencia el Führer Hitler. Millones de alemanes escuchaban los discursos y las piezas de música que interpretaba la orquesta sinfónica de Berlín detrás de sus aparatos de radio. Hoy ha sido en Alemania un día de extraordinaria emoción y satisfacción y el partido nacionalsocialista ha salido una vez más triunfante en la ejecución de su programa, que redundó en beneficio del pueblo alemán, especialmente de sus obreros.

Rudolf Hess en su discurso, lleno de entusiasmos y emoción, hizo un resumen de esta organización manifestando que desde que se creó hasta hoy, el nivel de cultura y amor al arte, las letras ha ido en aumento por días. El obrero alemán que durante los años en que imperaban los social-demócratas fué olvidado y relegado, manteniendo la tesis de que el obrero tenía bastante con la cazuela y un vaso de cerveza, puede desde ahora dedicarse también a la cultura y la expansión de su espíritu.

Según manifestó Hess, el obrero debe ir unido al trabajo y a la cultura: el trabajo ha de marchar también con la disciplina pues sin disciplina no se puede llevar a cabo ninguna obra. Trabajo y arte, trabajo y cultura: trabajo y disciplina: el trabajo y el arte han de marchar siempre juntos y unidos por las sendas de la vida. Haciéndolo así se lleva a cabo la ejecución de las leyes humanas.

En Alemania, hoy en día, como ha dicho antes, se ha elevado el nivel de cultura entre los obreros. Con las organizaciones previstas en el programa nacionalsocialista se le concede al obrero y a los empleados permisos durante los cuales no solamente se le da descanso al cuerpo, sino que el espíritu tiene ocasión para agrandarse deleitándose en la cultura. ¿Y cómo se

lleva a cabo esto? Pues organizando excursiones y viajes baratos al alcance de cada obrero para que el obrero y el empleado puedan viajar por Alemania y admirar sus bellezas y sus progresos. Y no solamente se organizan estas excursiones por Alemania sino también por el extranjero. Hoy en día se ven en Alemania todos los trenes abarrotados de viajeros; los hoteles están llenos de ellos; por las carreteras, caminos, bosques y llanuras se ven grupos de excursionistas marchando y deleitándose en la grandeza de la naturaleza. No dejan estos excursionistas de cantar marchas y canciones populares; la alegría les reboza a raudales. Se ve a los obreros juntos a los empleados y a estos se les unen muchos de buena posición para deleitarse y tomar parte en emociones tan íntimas que no se pueden adquirir con el dinero.

Esta es la verdadera unidad y hermandad, que se consigue dándole al pueblo trabajo y cultura.

Según manifestó hace unos días un inglés en Alemania, a su regreso de Rusia, en el país de los soviets había podido observar que he procuraba progresar en la industria, en la técnica y en la ciencia, pero había notado que el pueblo de Rusia, era melancólico, triste y apesadumbrado: el pueblo de Rusia no sabía reír. Y al llegar a Alemania pudo ver y admirar el gran contraste entre un país y otro: el pueblo de Alemania había reír: se le notaba a cada alemán en su cara sana una alegría y satisfacción que le salía del alma. El pueblo alemán demostraba con ello que era feliz. Esto no era nada más que el resultado de la ejecución del verdadero socialismo. Alemania sabía mejor que nadie como llegar al alma del pueblo y darle lo que merecía y necesitaba. (No solamente de pan vive el hombre—añadiremos nosotros— según un proverbio español.)

El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, pronunció también un profundo discurso, haciendo una descripción de la organización de "Fuerza y alegría."

Manifestó que fué difícil llegar hasta donde se ha llegado, pero ello ha sido posible gracias a la disciplina del pueblo alemán. Una organización no deber ser un obstáculo para el progreso, sino una ayuda. Y en esta organización ha imperado una gran disciplina, secundada con entusiasmo por el pueblo alemán. La esencia de este programa ha

PUERTA DEL MAR

VIVERES — LUIS ANDRÉS SOMAVILLA.
Plaza de San Juan de Dios, 16. Teléfono, 1777. CÁDIZ

**Una Patria.
Un Estado.
Un Caudillo.**

sido la cultura política, o sea el hacer una política a base de la cultura. Se ha fomentado la afición a las letras, a las artes y a la música. El artista alemán—dice—es un trabajador honrado y entusiasta y gracias a él la cultura alemana ha podido elevarse tan rápida como ruertemente en estos últimos años. El Arte se ha visto en la industria cinematográfica alemana, que sobre todo durante el año último ha tenido un éxito resonante. Las empresas cinematográficas estaban antes en manos de judíos que negociaban con ellas, sin recatarse en lo moral. En la actualidad, las películas alemanas contienen una mora, una técnica y un arte que jamás tuvieron. Esta moral que adorna a nuestra producción cinematográfica es galardón también de la prensa alemana, que antes carecía de esa moral que hoy tiene. Y antes carecía de ella porque lo mismo que la industria cinematográfica la Prensa estaba en mano de los judíos. Hoy ha sido limpiada de estos elementos perniciosos que pretendían su meo personal y daban de lado a la cultura alemana.

Fijándonos en las modernas construcciones, edificios y obras grandiosas, se deduce y se demuestra en sus líneas una esencia llena de arte y gusto. Las carreteras, formidablemente asfaltadas, son honra también del país alemán. Dichas carreteras, llenas de gusto, van por lugares llenos de belleza y armonía. Los teatros, los cines y los salones de conciertos, están llenos de público, en su mayoría de obreros. Artistas jóvenes demuestran con su talento que existe en ellos Arte y armonía. De todo esto se deduce que en el pueblo alemán existe un fondo, una base en la cual descansa y puede descansar la cultura. Nunca fueron tan respetados y admirados los músicos y los escritores como lo son en la actualidad en Alemania. Los escritores y los músicos traducen al pueblo su propio sentir, por medio de las letras y la música. Hoy la cultura, por medio del arte, la música y las letras, es la verdadera alma de pueblo germano. Antes, únicamente los estudiantes privilegiados podían disfrutar de esto; hoy, las cosas han variado y el obrero alemán tiene derecho a disfrutar de ello, y además entiende y siente la música y la literatura.

Referente a los críticos, hace el Dr. Goebbels una historia de lo que antiguamente eran capaces escritores, pues dice que un crítico era capaz de levantar y hacer triunfar una obra literaria, musical o teatral sin valerle y cómo hundir una obra buena tan solamente por ser criticada por tales personas? Por tal motivo no pudieron destacarse verdaderos artistas; bastaba el hecho de no ser simpático a estos críticos, en su mayoría judíos, que negociaban con el arte y también con la incultura, para no triunfar. Estos críticos eran entonces soberanos en su esfera y no se permitía nada que ellos no autorizasen. Eran unos sabelotodo.

Goebbels dice que se ha visto necesitado en prohibir las críticas. Esto no quiere decir que se haya llegado a una completa supresión, sino que se permite hacer una narración de las obras, una descrip-

ción del Arte y de la Cultura. Con esto se dan facilidades a todos los valores artísticos, a todos los jóvenes para que ellos puedan llevar a cabo a realización de su talento. El joven que tenga talento no solamente no encontrará obstáculos por medio del crítico, sino que encontrará ayuda para triunfar. Ellos, que antes eran martirizados y zaheridos por los críticos, son ahora protegidos y ayudados por el Estado alemán. No queremos—dice—que dentro de cincuenta años puedan decir lo que nosotros decimos de lo que pasaba hace otros cincuenta años.

A continuación el ministro Goebbels hace un canto al arte y la cultura y dice que espera que todos, hasta el último alemán, puedan participar en este goce. Dice que no todos tienen oído musical o talento para entender una obra de Wagner, pero no por eso se va a descartar completamente al que no lo entienda, sino que hace falta que exista también música sencilla y bonita y popular que sea comprendida por los que carecen de ese talento musical.

Agrega que nada puede existir sin el contraste. Lo bueno no se puede distinguir sin lo malo; lo blanco no se destaca más sobre lo negro; lo serio con lo cómico. En los dramas y obras no se pueden prohibir papeles de personajes funestos, ni se pueden suprimir en las películas. Hace falta que existan esos personajes para destacar a los buenos. Los escritores y los poetas no pueden prescindir en sus obras de los personajes no virtuosos. Ellos, con su pluma, al describirlos, los zahieren y los ridiculizan y con ello educan al pueblo.

Hace un llamamiento a todos los artistas para que desarrollen sus sentimientos artísticos. Los artistas—dice—no se pertenecen a sí mismos, sino que pertenecen al pueblo y al Estado; y en éste obtendrán toda clase de facilidades y ayuda. La cultura nace del pueblo y ellos han de llevarla a él traducida y embellecida. Esto pasa hoy.

Manifiesta que los artistas se encuentran hoy dentro del mismo pueblo, al acercarse a ellos con sus obras, gracias al Estado alemán, gracias al Führer Hitler, que con su programa nacionalsocialista ha podido conseguirlo.

Se dirige Goebbels a Hitler dándole gracias en nombre del pueblo alemán por todas estas bellezas traídas por medio de la cultura, de la cual van disfrutando todos, hasta el más modesto obrero. Esto puede gozar de la música, como de las letras o las artes, porque el Estado se ha preocupado de darle la necesaria preparación para familiarizarse con ellos. Así, al mismo tiempo que facilita trabajo para que el obrero y el empleado puedan nutrirse sobradamente, les da también alimento al espíritu y lo fortalece para que siempre se sienta feliz.

Los oradores fueron entusiásticamente ovacionados, intercambiándose escogidas obras musicales de autores alemanes, interpretadas por la Sinfónica de Berlín.

Obrero: La Falange convertirá en realidades tus anhelos de Justicia.

ECOS DEL VECINDARIO

PERRERIAS

No vamos a referirnos a las nunciadas, por conocidas, bastante execradas infamias del régimen soviético que aún esclaviza una parte del territorio español, sino a un detalle de carácter local y de mínima importancia si se quiere, considerado en los momentos actuales.

Se da el caso, ya inveterado, de que cuando por la autoridad competente y celosa de la sanidad pública se dictan órdenes encaminadas a evitar o suprimir la existencia de animales vagabundos, un funcionario de condición adecuada a su misión se dedica a la captura y conducción de perros errantes e "indocumentados". El funcionario en cuestión, provisto de un artefacto muy primitivo, y sobre todo económico, que consiste en una varilla y una cuerda que le sirve de lazo, atrapa el perro, y por las buenas o por las malas, a veces arrastrando, y en medio de unos aullidos y del consiguiente escándalo para el público que atraviesa las calles de Cádiz camino del lugar destinado a estos animales, y ofrece a los transeúntes un espectáculo cruel e impropio de nuestra época y de nuestra ciudad.

En los países civilizados, y hasta en aquellos que estamos civilizando, como Marruecos, el servicio municipal a que nos referimos se efectúa ya hace tiempo en forma muy distinta y más decorosa.

Un carricoche o camioneta, dispuesto en forma de jaulón con sus compartimientos y servido por un conductor y un "perrero", recibe y transporta los animales vagabundos, dando pública sensación de urbanismo, de cultura y de humanidad.

Cádiz, que en tantos aspectos se ha elevado a una categoría urbana de primer orden, ¿no podría establecer también en esta forma el servicio de recogida de animales callejeros o extraviados?

Cádiz, noviembre, 1936.

**¿Se nos combate?
Es que se nos teme.**

**Junta administrativa del
recargo sobre la contribución industrial**

Se hace saber a los contribuyentes de Cádiz, que la cobranza del recargo en periodo voluntario finaliza el día 3 del próximo mes de diciembre y que deberá verificarse en el domicilio de la Junta, Alameda de Apodaca, 20, segundo, de 9 a 13 y de 17 a 20 horas.

Cádiz, 30 de noviembre de 1936.
El presidente, Nicolás Salas.

Cartelera

CINE MUNICIPAL
"Melodía del Corazón", estreno.
A las 6,45, 8,45 y 10,30.

CINE GADES
El Sábado.—Fred Astaire y Ginger Rogers, en "El Sombrero de Copa", estreno.

POPULAR CINEMA
James Dunn, en "Amor y Cuartillas", en español.—A las 6,45, 8,45 y 10,30.

Falange Española de las J. O. N. S. de Cádiz

ORDEN DE LA JEFATURA DE MILICIAS DEL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1936

Hago constar, que en una visita efectuada por unos alemanes a este cuartel, han celebrado muchísimo el comportamiento del Flecha Arturo Ríaza, con domicilio en Botica número 13, el cual acompañó todo el día de ayer a dichos alemanes en su visita a la capital, no consintiendo, en modo alguno, a pesar de su situación precaria, admitir ninguna gratificación en efectivo que quisieron hacerle.

Servicios para mañana:

Jefe de día: Mariano Jiral.

Guardia de Cuartel: De 8 de la mañana del día 3 a 8 de la mañana del día 4 de diciembre, la 5.ª Falange de la 2.ª Línea.

Instrucción práctica: A las 8 de la mañana y a las 3 y 30 de la tarde, para la 1.ª Línea.

Instrucción teórica: A las 11 y 30, para la 1.ª Línea.

A las 16 y 49 se arriará la bandera con los honores correspondientes.

A las 17, Listas y Ordenes.

De 22 a 24, ronda de vigilancia en las calles.

Servicios de matronas.

Visitas de Hospital, a cargo del Jefe de día.

Servicio ciclista.—Guardia: Miguel Grimaldi y Bernardo de Lara.

Reparto: Tomás Sánchez y Francisco Jiménez.

Cádiz a 2 de diciembre de 1936.—El Jefe de Milicias.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Vida católica

SANTO DE HOY

Santa Bibiana, virgen y mártir.

SANTO DE MAÑANA

San Francisco Javier, Compañero de Cádiz y Patrono de las Misiones. (Jueves Sacerdotal.)

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana, en la Iglesia de Santo Domingo.

Se manifiesta a las ocho de la mañana, y se oculta a la terminación de los cultos de la tarde.

CULTOS PARA MAÑANA

OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE

Iglesia de Santiago.—A las ocho y media, Misa de Comunión general con plática por el R. P. Director.

ASOCIACION DE LOS JUEVES EUCARISTICOS

Los Centros de las Iglesias de San Felipe Neri, S. Pablo, Convento del Carmen y Parroquia de la Palma, celebrarán sus Comuniones Reparadoras a las horas de costumbre.

Ayuntamiento de Cádiz

CONCURSO

Autorizada esta Delegación por acuerdo adoptado por la Comisión Gestora, en sesión celebrada el día 27 del pasado mes, por el presente se convoca a un concursillo entre industriales establecidos en esta capital, para el suministro de los UTILES DE ESCRITORIO que se calculan necesarios en estas dependencias para el próximo año de 1937.

El plazo de admisión de las proposiciones es de DIEZ DIAS NATURALES a contar del siguiente al de la publicación de este anuncio en la Prensa local.

El pliego de condiciones y demás detalles se encuentran de ex-

La Perla

ULTRAMARINOS FINOS y Expendeduría de Tabacos n.º 8.

San José número 32.
Teléfono, 1863. Cádiz

posición a los interesados en el Negociado de Personal, donde pueden examinarse en horas de 11 a 13.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 1.º diciembre de 1936.—El delegado, JUAN LUIS MARTINEZ DEL CERRO.

LA SESION DE HOY

Orden del día

Orden del día para la sesión ordinaria que habrá de celebrar la Excelentísima Comisión Gestora Municipal, en primera convocatoria, el miércoles 2 de diciembre de 1936, a las dieciocho horas, y de no poder tener lugar por falta de número de señores gestores, se celebrará de segunda el viernes 4, a la misma hora:

Actas de las sesiones últimas, extraordinaria y ordinaria, celebradas el día 27 de noviembre próximo pasado.

Expuesto de la Delegación de Policía Urbana, dando cuenta del resultado del concursillo celebrado para adquirir pienso con destino al ganado del Apero de la Limpieza Pública.

Informe de la Delegación de Policía Urbana, sobre nuevas construcciones de obras solicitadas por doña Elena Gómez.

Expuesto del señor Delegado de Instrucción Pública, sobre concesión de auxilios para estudios.

Expuesto del señor Delegado Específico de Cementerio, sobre instancia de los señores Aramburu, solicitando les sea vendida una parcela para ampliación de su mausoleo.

Expediente instruido a un obrero del Servicio de Limpieza Pública.

Recurso de reposición interpuesto por doña Pilar de León Elordi, contra acuerdo capitular, relativo a expropiación. (Sobre la mesa.)

Expediente de habilitación de créditos por transferencia dentro del Presupuesto ordinario de 1936.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Presupuesto ordinario para 1937.

Cervecería Inglesa

MIAMI BAR

Barman: RAMON.

Tapas selectas. Teléf. 1273
Duque de Tetuán. - Cádiz

Publicidad en este periódico:

Exclusiva: ANUNCIOS KIKI
Teléfono, 2590 ~ Apartado, 140
Catedral, 11 ~ CADIZ

A los buques ingleses se prohíbe el transporte de armas y municiones para los rojos españoles

Por la Ley aprobada en la Cámara de los Comunes, por 239 votos contra 132

La sesión fué bastante movida

Londres.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes se discutió el proyecto de Ley por el que se prohíbe a los buques ingleses el transporte de armas y municiones a los puertos españoles.

La enmienda presentada a dicho proyecto por el partido laborista, fué defendida por un diputado, de dicho partido, y en ella se pretendía que la ley no entrara en vigor hasta que otras naciones no aceptaran con carácter de efectividad el control del Comité de no intervención. La enmienda fué desechada en votación ordinaria por 237 votos contra 249.

Después de una extensa intervención del Ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, en la que reafirmó la opinión del Gobierno británico, ya conocida y declaró que la posición de Inglaterra fué adoptada de acuerdo con el Gobierno Francés, creyendo así evitar un conflicto internacional, procedió a la votación definitiva del proyecto

siendo aprobado por 239 votos contra 132 de las oposiciones.

TEMOR A INUNDACIONES POR LA CRECIDA DEL TAMESIS

Londres.—Anoche se observó en el río Támesis una marea excepcionalmente alta, hasta el punto de hacer imposible el paso de los remolcadores bajo el puente de Londres. En Woodbridge se inundó una fábrica de Gas, tomándose en todas partes grandes precauciones bajo la vigilancia de la policía, para evitar una catástrofe caso de que siga aumentando la crecida del río.

INCENDIO EN EL CRISTAL PALACE

Londres.—Ayer estalló un formidable incendio en el Palacio de Cristal, donde se han celebrado muchas y frecuentes exposiciones de gran importancia.

Se calcula que las pérdidas pasan de dos millones de libras esterlinas.

LECTOR:

Si compras a nuestros anunciantes favorecerás la difusión de la doctrina que defendemos. ¡A los tuyos... con razón...!

Tribunales de honor en el Ejército y la Marina

Para velar por la pureza y dignidad de los Cuerpos

En Inglaterra se comenta favorablemente la medida

Londres.—Algunos periódicos, al dar la noticia del restablecimiento de los Tribunales de honor para el Ejército y la Marina de Guerra, comentan favorablemente esta medida que el Gobierno del General Franco ha estimado necesaria, para velar por la pureza y dignidad de todos los Cuerpos Armados, que sufrieron intensamente la ingerencia de elementos masonicos y bolcheviques.

MAS VOLUNTARIOS FRANCESES PARA AYUDAR A LOS ROJOS

Londres.—Esta emisora ha radiado anoche la noticia de la salida para Barcelona de más de cuatro mil voluntarios franceses. También dice que continúa el desembarco de tropas y material de guerra ruso por los puertos de Málaga y Alicante.

ROOSELVEY HABLA EN FAVOR DE LA PAZ MUNDIAL

Londres.—La Prensa publica extracto del discurso pronunciado por el Presidente de los E. E. U. U. con motivo de su visita a la ciudad de Buenos Aires, en el que dijo que todos los países cultos tienen el deber de procurar evitar por todos los medios a su alcance la catástrofe que supondría para el Mundo una conflagración internacional. Agregó que, aunque los E. E. U. U. y la República Argentina no

se vieran envueltos en un conflicto de esta naturaleza, la guerra no les respetaría, por que afectaría gravemente a las industrias, al comercio y a la navegación, haciendo sufrir también a los pueblos neutrales las consecuencias de la misma.

EL CONFLICTO ENTRE PARAGUAY Y BOLIVIA EN VIAS DE SOLUCION

Londres.—En los centros diplomáticos se asegura que el Sr. Roosevelt, Presidente de los E.E. U.U., aprovechará su visita a la ciudad de Buenos Aires, para hacer determinadas gestiones cerca de representantes del Paraguay y Bolivia, que espera contribuirán eficazmente a la solución del conflicto entre ambos países.

LAS DEUDAS FRANCESAS Y EL PROYECTADO EMPRESTITO CONVENIDO CON LOS E. E. U. U.

New York.—Dicen de Washington que el acuerdo de reducción de la deuda francesa por el que se propone su pago en veinte anualidades, y los detalles del empréstito concedido en principio por los E.E. U.U. a Francia, no podrán terminarse hasta el regreso del Presidente de la República Americana.

RUMANIA NO DESAPROVECHA NINGUN MEDIO DE ESTRECHAR SUS LAZOS DE AMISTAD CON ITALIA

Londres.—En la inauguración de los cursos de Lengua Italiana, celebrada con gran solemnidad en el Instituto Nacional de Bucarets, el Sr. Fortunescu pronunció un discurso encomiando la importancia del acto, nueva prueba de la concreción de ideales e inquebrantable amistad del pueblo rumano a la gran nación italiana.

INGLATERRA TAMBIEN TIENE CONFLICTOS

Londres.—Dicen de Singapooe que el número de operarios indígenas en huelga asciende en la actualidad a unos ocho mil y continúa extendiéndose por todo el país. Se anuncia el envío de refuerzos, pues las tropas de policía existentes en la actualidad resultan insuficientes.

LA AMISTAD DE RUMANIA CON ITALIA SERA ETERNA

Budapest.—El Presidente del Consejo de Rumania, ha pronunciado un discurso, que fué radiado, en el que ha dicho que la amistad de Rumania con Italia no es una cosa pasajera, sino que será eterna, pues reconoce que Italia desarrolla una gran política mundial.

COMENTARIOS FAVORABLES DE LA PRENSA

Budapest.—Los periódicos de esta capital reproducen los comentarios que los de Viena hacen sobre la unión de Austria y Hungría.

Hacen resaltar que las conversaciones sostenidas en Italia se han producido en tonos cordialísimos y de gran afecto entre ambas naciones.

INAUGURACION DE LA LINEA RADIOTELEFONICA PARIS-NEW YORK

Paris.—Con asistencia de todas las autoridades, se ha verificado la inauguración de la línea radiotelefónica París-Nueva York.

Los resultados han sido magníficos, obteniéndose una audición perfecta.

SUPERCHERIAS ROJAS EN EL EXTRANJERO

Londres.—Los rojos españoles hacen una propaganda calumniosa en el extranjero contra los nacionales.

Para conseguir sus fines, se valen de supuestas fotografías que la Generalitat envía especialmente a Francia, y en las que se achaca a los nacionales las barbaridades y crímenes sin cuento que los marxistas vienen cometiendo por España.

En Londres se lleva a cabo también una intensa propaganda comunista encaminada especialmente a desprestigiar la obra civilizadora del Ejército nacional, salvador de España.

Preludio de un cambio de actitud en los Gobiernos de Francia e Inglaterra

Parece desprenderse de las conversaciones de Eden con el embajador francés

Londres.—Mr. Eden, Ministro de Negocios Extranjeros Británico, ha celebrado una larga conferencia con el Embajador Francés en Londres, y aunque no se ha podido conseguir nota oficiosa de lo tratado, se asegura que estas conversaciones son el preludio de un cambio de posición en la actitud de los Gobiernos Francés y Británico, los cuales pudieran quizá considerar conveniente ofrecer su intervención como mediadores en la guerra civil Española.

Otro descalabro de los marxistas

Les fueron ocupadas varias ametralladoras y cuatro tanques

Burgos, 2.—En el sector de Pozuelo, nuestras tropas, en la mañana de hoy, han continuado avanzando, desalojando al enemigo de sus trincheras, a punta de bayonetas y con bombas de mano.

Las fuerzas nacionalistas han conseguido escalar el lugar denominado Espolar de Pozuelo y la estación de dicho pueblo, que está a la salida de la población.

En las operaciones se ha avanzado por nuestra columna unos seis kilómetros en el sector de Pozuelo.

Espolar de Pozuelos y su estación en poder de los nacionales

Los rojos fueron desalojados de sus trincheras a punta de bayonetas

En total se han avanzado seis kilómetros

Burgos, 2.—Esta noche, aprovechando la claridad de la luna y el mejor estado del tiempo, los marxistas atacaron nuestras posiciones en el frente Norte de la Casa de Campo.

Nuestras tropas les rechazaron y convirtieron al poco rato la ofensiva en defensiva, infligiendo a los rojos un durísimo castigo.

Les fueron recogidas, abandonadas en la huida, varias decenas de ametralladoras y cuatro tanques de los siete que en vanguardia llevaba la columna que se permitió atacar nuestras líneas.

Los rojos utilizan balas dum-dum

Burgos.—En el reciente combate librado ayer, en el que fueron hechos muchos prisioneros, en el sector de Madrid, a uno de los milicianos rojos que cayó en poder de nuestras tropas, se le encontró en las cartucheras balas convertidas, rudimentariamente, en dum-dum.

Este prisionero ha confirmado que los jefes de batallones, dan orden a los milicianos para que efectúen esta operación en las municiones.

Dando la noticia, comenta Radio Castilla: Esta es una prueba más de la barbarie roja.

OTRO CONTRATAQUE RECHAZADO

En el sector de Pinto y Valdemoro, las milicias rojas han intentado un contraataque, que fué briosamente rechazado por los Escuadrones españoles. El enemigo huyó, y nuestras fuerzas consolidaron sus posiciones, no avanzando más por no estimarlo oportuno el Mando, pues pudo haberse hecho, ya que en una gran extensión en el frente, no se vé un miliciano rojo.

Habilitación de Clases Pasivas CARAMÉ

La primera y más importante de España. Fundada en 1880. Teléfonos, 35 y 290. SAN FERNANDO

Los rojos piden que sean entregados los refugiados en la embajada de Chile

Valencia.—Se sabe que el Gobierno Rojo de Valencia ha dirigido un ultimatum al embajador de Chile para que entregue a los marxistas los trescientos refugiados que actualmente se encuentran en la embajada.

El embajador está dispuesto a no acceder a la petición de los marxistas, por estimarlo un crimen ya que sabe que el final sería el fusilamiento de dichas personas que no han cometido más delito que ser de reconocidos sentimientos patrióticos y religiosos.

La incógnita de Casanova, despejada

En nuestra edición de ayer, damos la noticia de que el expresidente del Parlamento Catalán había atravesado la frontera francesa.

Coincidió esta noticia con las contradictorias que llegaron a nuestra ciudad, sobre el fusilamiento de dicho destacado político de izquierdas.

Hoy comunican de París, que lo sucedido respecto al político catalán, ha sido lo siguiente:

Por presiones de los anarquistas en Barcelona, que consideraban que el destacado izquierdista era un elemento reaccionario, fué detenido y estuvo preso en Monjuïc, hasta tanto que el tribunal popular de turno decretó su sentencia, que en atención a las muchas hazañas del tal Casanova, quedó de pena de muerte reducido a la de expulsión dándole un plazo de diez días para salir de Barcelona.

El expresidente del llamado Parlamento Catalán no quiso esperar todo el plazo otorgado, sino que rápidamente preparó las maletas, se llevó cuanto pudo y entró en Francia, rumbo a París por Cerbere.

Nuevos éxitos de los nacionales en el frente Norte

Londres.—Según un corresponsal inglés, el ejército nacional del frente Norte, al rechazar un ataque de los rojos a sus líneas, han conseguido ejecutar con éxito un movimiento envolvente, causando a los marxistas buen número de bajas entre muertos, heridos y prisioneros, que han entregado sus armas.

En Madrid, la aviación nacional continúa bombardeando los objetivos militares y líneas de trincheras donde están parapetados los rojos, a quienes la infantería nacional atacó briosamente de flanco. Fuerzas de la columna internacional, ante la amenaza de verse envueltos, efectuaron un rabioso contraataque, empleando un número de tanques rusos, de los cuales quedaron ocho en poder de las tropas nacionales.

Se confirma que la columna internacional ha sufrido un duro castigo y empieza a desmoralizarse.

Nunca se ha dicho nada bueno de los indiferentes. Ya lo dice el refrán: "Porra adentro o porra afuera."

Largo Caballero y Martínez Barrio decididos a entregar Madrid Y reconcentrar todas las fuerzas en Cataluña

Berlín.—Por informes llegados de París, se asegura que el tristemente célebre Largo Caballero y el gran oriente de la masonería, Martínez Barrio, han manifestado su criterio decidido de entregar Madrid, por considerar inútil toda re-

sistencia en la capital de España. Al mismo tiempo, se han mostrado partidarios de retirar las fuerzas que aún resisten en Madrid y concentrarlas en Cataluña, como último baluarte del marxismo en España.

Mil camiones para la evacuación de Madrid

Madrid.—La comisión de diputados ingleses que se encuentra en Madrid, ha solicitado el envío de mil camiones para verificar la evacuación de la población civil.

TONTERIAS DE LOS ROJOS EN VALENCIA

Valencia.—El Ayuntamiento en una sesión celebrada ha acordado sustituir los nombres que en la actualidad ostentan las calles de Valencia por otros exóticos de personajes y personajillos rusos.

La reunión de la Sociedad de Naciones a puerta cerrada

Para impedir que los elementos extremistas produzcan disturbios

Ginebra.—El secretario general del Consejo de la Sociedad de las Naciones, se ha dirigido a los distintos miembros de la Sociedad manifestándoles que la reunión que el Consejo celebrará el próximo día diez, será a puerta cerrada, al objeto de impedir que los elementos extremistas pretendieran producir disturbios.

LOS PERIODICOS FRANCESES SE PREOCUPAN DE LA GUERRA ESPANOLA

París.—El periódico "Le Matin", publica extensas y detalladas referencias de la guerra civil en España. A pesar de ello no se sacia la curiosidad de los lectores que siguen con atención los acontecimientos españoles.

CASANOVA SIGUE SIENDO UNA INCOGNITA

Toulouse.—Existe verdadera confusión en cuanto a la suerte que haya corrido Casanova.

Mientras unos confirman el fusilamiento, verificado por elementos anarquistas, otras informaciones aseguran que no es cierto, pero sí, que se encuentra detenido.

CREACION DE UN REGIMIENTO MOTORIZADO Y SUPRESION DE LA CABALLERIA

Bruselas.—Durante la discusión del proyecto presentado por el Ministro de la Guerra sobre la reforma del Ejército, se presentó una enmienda en la que se solicitaba que el Regimiento de la Caballería cesase como tal y pasase a ser motorizado.

LA MUSICA ALEMANA SERA LLEVADA A LONDRES

Berlín.—Como continuación del programa nacional-socialista en cuanto se relaciona con la difu-

sión y enseñanza de la música alemana, dentro de unos días, saldrán de Berlín con dirección a Londres, varias muchachas hitlerianas que darán a conocer en Inglaterra la música del país de Hitler.

L' Echo de París en defensa de Italia

Espera que Ginebra hará justicia a la nación italiana

París, 2. El periódico "L'Echo de París", publica hoy un interesante artículo, en el que trata de la ocupación, por los italianos, del pueblo de Gore, en Abisinia.

Hace resaltar el articulista, que la política que Italia desarrolla en Abisinia, no es como decía y predica la Sociedad de las Naciones.

Termina diciendo, que espera que Ginebra hará justicia a Italia, levantando las sanciones que sobre dicha nación pesan.

LOS EXTRANJEROS DETENIDOS EN RUSIA.—ARBITRARIEDADES COMUNISTAS

Moscú.—Se ha dado a conocer una relación de los extranjeros detenidos en Rusia. Entre ellos figuran muchos alemanes y también un ingeniero holandés.

Los representantes de las distintas naciones de que son naturales los detenidos, han elevado una protesta porque no se les permite visitar a sus connacionales.

Parece confirmarse la destitución de Miajas

San Juan de Luz.—Un súbdito americano ha manifestado que es cierta la destitución de Miajas y que actualmente dirige las operaciones un general ruso.

Japón dispuesto a reconocer el Imperio Italiano de Etiopía

París, 2.—La noticia de que el Japón está pronto a reconocer el Imperio italiano de Abisinia, ha causado profundo disgusto en los centros políticos franceses, donde se asegura que el Gobierno del Frente Popular de la veana república, no se encuentra propicio a efectuar tal reconocimiento.

Es también objeto de vivos comentarios la actitud de "Le Figaro", periódico que publica un artículo con grandes titulares, entre los que destaca:

"Nosotros debemos reconocer el Imperio Italiano de Etiopía", en el que señala la conveniencia de que el Gobierno francés se decida a no tificar, oficialmente, su reconocimiento, considerando como impolítico y desairado que la nación francesa sea la última potencia en

efectuarlo cuando ya se vea obligada a aceptar los hechos consumados.

La moral de los rojos

Por que no les agrada el alojamiento se niegan a continuar de guarnición

Valencia.—Recientemente Peyro ha pronunciado un mitín en Barcelona. En su perorata, ha dicho algunas verdades, que no agradaron al auditorio.

Una de ellas ha sido, comentando la indisciplina de las milicias rojas y la condenación que ha hecho de la actitud de un numeroso núcleo de voluntarios catalanes, que fueron de guarnición a Cartagena. Estos terribles marxistas, a los dos días de estar en dicha población acordaron regresar a Barcelona. No se preocuparon de contar con la opinión de sus jefes militares, y emprendieron el regreso seguidamente, y cuando se les reprochó su proceder, dijeron que lo habían hecho por que no les gustaba el alojamiento; que ellos eran personas humanas y no bestias.

(Como les gusta invertir el orden de los factores a estos marxistas.)

Peyró ha dicho que así no se ganan las guerras.

(El comentario que se nos ocurre es, el que estamos de acuerdo en un todo con el líder sindicalista.)

Se prohíbe en Tokio el uso de expresión de Frente Popular

Tokio.—Se afirma que las autoridades niponas van a tomar severas medidas para combatir las actuaciones soviéticas, en lo que respecta a la propaganda internacional.

Una de las medidas complementarias que va adoptar en breve, es la de prohibir hasta la expresión de FRENTE POPULAR, por considerar que esta expresión es susceptible de crear un estado de opinión irrespetuosa hacia la voluntad del Emperador.

La Junta Suprema de la Cruz Roja acuerda revisar los carnets de identidad

Burgos.—Comunica Radio Castilla, que la Junta Suprema de la Cruz Roja Española ha acordado revisar los carnets de identidad.

Para ello ha dado de plazo hasta el día 10 de los corrientes. En cada localidad, serán entregados los citados documentos a la Junta Local y solicitada la revisión del Presidente.

Las asambleas locales, acordarán, en cada caso, lo más pertinente, negando la revisión o accediendo a ella. Establece la citada Junta Suprema, la ineludible obligación de presentar el antiguo en todas las localidades, y muy especialmente en Madrid, en donde en la actualidad, existen algunos señores indignos de pertenecer a la Cruz Roja Española.

EN BARCELONA SE HABILITAN PARA PRISIONES LOS CABARETS

Salamanca, 2.—Se sabe de fuente fidedigna, que en estos últimos días el número de detenidos en la Ciudad Condal ha llegado a cerca de tres mil quinientos.

Diez pesetas por una coliflor

Se paga en Madrid, ante la falta enorme de legumbres y víveres

Las bajas sufridas por los rojos, en el cerco de Madrid, pasan de 20.000

SOBRE LA SITUACION EN MADRID

Londres, 2.—Persona llegada del frente de Madrid, manifiesta que las bajas ocasionadas a los rojos, por nuestras fuerzas en el cerco de Madrid, pasan ya de 20.000.

En los momentos en que se recibe esta información, nos aseguran que en el casco urbano de Madrid, se ven grandes columnas de humo, y algunas llamaradas, que denotan la existencia de importantes incendios.

Respecto al abastecimiento de la población, puede asegurarse que en Madrid el hambre ya se deja sentir de manera notable, hasta el

extremo de que las personas han de formar más de diez horas en unas colas interminables, para poder adquirir los comestibles. La carne escasea, así como las legumbres.

En Madrid, se paga actualmente, y luego de soportar un verdadero calvario para conseguirla, cerca de diez pesetas por una coliflor.

Esto ha sido comprobado por un súbdito inglés, que ha dado lugar a que el "The Times", haya hecho comentarios sobre esto en sus columnas, diciendo que una coliflor vale cerca de cinco chejines en Madrid.

Por estar llenos completamente as cárceles, castillo de Montjuich y el trasatlántico "Uruguay", se ha habilitado para prisión el music-hall conocido por "El Batallón".

Al tenerse noticia de que casi todos los detenidos en estos últimos días pertenecen a Acción Ciudadana, se supone que las listas de esta organización españolista han caído en poder de alguno de los múltiples Comités que se titulan de Salud Pública.

EL QUE SE LLAMA MINISTRO DE HACIENDA EN EL GOBIERNO ROJO DE VALENCIA, ESTA DISGUSTADO POR QUE NO LE SALEN BIEN LAS CUENTAS.

Valencia, 2.—Están siendo muy comentadas las declaraciones que imprudentemente ha hecho el llamado ministro de Hacienda del Gobierno rojo de Valencia, el cual ha dicho que la resistencia a cumplir las órdenes que emanan de su Ministerio, han creado tal desorden económico, que impiden de una manera "casi" total el cumplimiento de las obligaciones internacionales.

Al tenerse noticia de esto, en los centros financieros europeos ha causado gran expectación.

LA GRAN LABOR POLITICA DE ITALIA EN ABISINIA

Londres, 2.—Telegrafian de Addis Abbeba que unos diez mil indígenas baratas se han unido voluntariamente a las tropas italianas del general Gelloso, que operan con tanto éxito y eficacia en la zona Occidental de Etiopía.

¿Un atentado contra el Jefe rexista de Bélgica?

Bruselas, 2.—A última hora se ha lanzado la noticia, de que el jefe rexista había sido objeto de un atentado, por parte de los marxistas. Atentado que no ha tenido consecuencia, más que para sus autores, puesto que parece ser que han sido detenidos por la policía.

Esta noticia no ha sido confirmada de una manera oficial, y hasta la hora de cerrar nuestra edición, se carecen de detalles.

Suscríbase a "AGUILAS"

Falange Española de las J. O. N. S. de Cádiz

SECCION DE "FLECHAS"

Jefatura de Milicias

SERVICIOS PARA MAÑANA

Jefe de día: Camarada Manuel Aguirre.

Jefe de Vigilancia: Camarada José Luis Márques.

Sub-Jefe de vigilancia: Camarada Jerónimo Almagro.

Jefe de cuartel: Camarada Manuel Rodríguez Sánchez.

Practicante de guardia: Camarada Emilio Fernández de la Mota.

GUARIA DE CUARTEL

De 9 a 11 horas la Escuadra: Segunda B, 4, 3, 2.

VIGILANCIA

De 9 a 19 horas la Escuadra: Segunda B, 5, 1, 2.

INSTRUCCION PRACTICA

A las DOS Y MEDIA de la tarde de la 1.ª BANDERA, 4.ª BANDERA y 5.ª BANDERA, BANDA DE TAMBORES.

INSTRUCCION TEORICA

La 2.ª BANDERA a las TRES DE LA TARDE.

Cádiz, 2 de diciembre de 1936.

EL JEFE DE MILICIAS

Jefatura Provincial del Departamento Médico

ANUNCIO

Mañana, tres de los corrientes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la Facultad de Medicina, una conferencia a cargo del camarada Primitivo de la Quintana, Médico de Sanidad Nacional, y Jefe Provincial del departamento médico de esta J. O. N. S.

Se ruega a las falangistas enfermeras y camaradas su asistencia al acto.

ARRIBA ESPAÑA

El Coronel Baturone, restablecido

El heroico comandante gaditano, Don Manuel Baturone, hoy ya coronel, se encuentra casi restablecido de las heridas que sufrió en el frente de Córdoba.

Muchos nos alegramos.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

«Aguilas» en San Fernando

NOTICIAS VARIAS

Próximamente a las diez de la mañana de ayer, se promovió un fuerte escándalo en la Cooperativa de Consumo de la, hasta ahora, alegre y tranquila barriada obrera "La Esperanza".

Según nos informa el dependiente de la misma, José Rodríguez Delgado, se le presentó una cliente que le hizo entrega de un billete de CIEN pesetas para que cobrara el importe de su compra.

El empleado dejó el billete sobre el mostrador (donde no se encontraban más que la dueña del dinero y otra cliente, vecina, que ocupaba la casa C-40 del grupo José María Cervera, llamada Carmen Muñoz Muñoz, y continuó trabajando; pero cual no sería su sorpresa cuando al volver al sitio donde dejara el billete éste, a pesar de no tener alas, había volado con rumbo desconocido.

Sin sospechar de ninguna —nos dice— no hice más que preguntar por el billete desaparecido y acto seguido la Carmen se monta en cólera y sale como alma que lleva el diablo a avisar a su hija.

Llega Soledad, que así se llama, y usando tal vez lo más escogido de su repertorio, palabras que no podemos trasladar aquí, la emprendió a golpes con Rodríguez que no pudo de forma alguna reducirla a la obediencia.

El dependiente, que logró dominarse ante la boca y los nervios de Soledad, dejando que la "niña" le golpease a placer, se vió obligado a dar conocimiento a la guardia civil que será la encargada de dar con el paradero del billete "con alas", como también dió parte al municipal Francisco del Cid, del escándalo que con tal motivo se había originado.

Como quiera que la escandalosa es una vecina de la barriada y los Estatutos de la Sociedad prohíben esta clase de "espectáculos", nos aseguran que los pacíficos vecinos (que también fueron insultados gravemente por Soledad) van a ele-

var sus quejas a la Directiva para pedir sea expulsada.
¡Es lo menos que pueden hacer!

A las tres de la tarde del día de ayer, fué conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver del respetable señor don Antonio Rodríguez Medina, condestable mayor retirado.

Descanse en paz su alma y reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.

Mejora de la enfermedad que sufre, la simpática señorita Florentina Jiménez Cantos, hija de nuestro convecino don Urbano Jiménez González, condestable mayor retirado.

Lo celebramos y hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

Alumbró felizmente una hermosa niña la señora esposa del conocido industrial don Jacinto Collado Rábago.

Nuestra enhorabuena.

Ayer han dado comienzo en la capilla del Asilo de las hermanas Carmelitas, una solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción.

Los sermones corren a cargo del elocuente orador sagrado don José María Franco Delgado.

En el Cuartel de la Falange Femenina, se reciben toda clase de donativos para la celebración de la Navidad del Falangista.

Recordad que en todo momento, fué Falange la primera en dar la cara por la defensa de España, vidas y haciendas de todos los españoles.

¡Ha llegado el momento de que correspondáis a sus sacrificios!

EL CORRESPONSAL.

Almacén de Muebles VALENCIA

Gran Realización hasta fin de año.

Cristóbal Colón, 17. Cádiz

Jerez de la Frontera

EN HONOR DE LAS INMACULADAS

Continúan celebrándose con toda solemnidad los cultos en honor a la Purísima Concepción.

Al templo concurrió una sección de Requetés.

EL PREMIO "GORDO" DE LA LOTERIA PATRIOTICA

Por la Sucursal del Banco Español de Crédito en esta población, se ha hecho efectiva la suma de 150.000 pesetas a don Sergio Pavón Ordóñez, afortunado poseedor del décimo que fué premiado con el "gordo" de la Lotería Patriótica.

El señor Pavón que reside en un pueblecito de Córdoba, antes de marchar a la localidad de su residencia, hizo entrega de una importante suma, donativo para una de las entidades que radican en Jerez, a favor del glorioso movimiento salvador de España.

EL GENERAL LOPEZ PINTO EN JEREZ

El Gobernador militar de la Provincia de Cádiz, estuvo en esta ciudad, visitando el Cuartel de Fernando Primo de Rivera, y el depósito de sementales y el de recría y doma.

En este último establecimiento militar fué obsequiado con un lunch.

El Excmo. Sr. López Pinto, salió complacido de las visitas.

El nuevo Estado Nacional Sindicalista llega a ti, obrero de España, para ofrecerte su mano en un saludo cordial.

«EL CICLON»

De VALENTIN MORENO.

Comestibles y Vinos. Segismundo Moret n.º 36. Cádiz.

de la Patria, y a su impulso, se rinden Gaucín y Benarrabá, Benalahurria, Algotocín, Benadalid; se apoderan de la sierra Crespelina y escriben la magnífica epopeya de Casares donde la Falange se cubre totalmente de gloria tras de seis días de asedio y donde Dios en toda su grandeza quiso probar el temple de acero de sus almas generosas, altruistas y valientes, y es el Sol y la lluvia y el frío y la escasez de víveres y la falta de municiones... Mas por encima de todo está la Falange y cuando el enemigo cree pisoteado en su profanación los cadáveres de nuestros hermanos, la victoria fácil corre por los parapetos y trincheras más veloz que las balas rojas, al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA! y a su conjuro, cada hombre se multiplica, es un titán y ante aquel derroche de valor y de energía, corren los rojos como alimañas perseguidas sin el empuje del fusil abandonado; fusil traidor en cuya caja de mecanismo está la marca de un país que confundió la santa hermandad, con bastardía inconfesable.

Y sin descanso parten hacia el norte las escuadras famosas; Ronda Austera y recoleta siente en sus entrañas el vibrar y la inquietud de las centurias gaditanas y los hombres que se han batido en cien combates miran con curiosidad a nuestros falangistas. A la mañana siguiente.....

Las baterías han tenido que enmudecer de pronto. En la retaguardia, los rostros reflejan estupor y asombro y hasta cierta incredulidad. Los oficiales de artillería armados de gemelos, comentan enardecidos el suceso. A las tres horas de fuego intenso, de batir sin cesar a un enemigo duro y conocedor del terreno en posesión de ametralladoras y artillería, allá en las cumbres inaccesibles del puerto del Viento, auténtico nido de águilas, flamea al viento la bandera de España y a su lado la de Falange, compañeras inseparables en esta santa cruzada por obra de nuestros muchachos.

Es la meta propuesta por el mando, conseguida por Falange en un soberbio alarde de velocidad entereza y eficacia.

En el puente el mando, resuena viril y fuerte el grito de guerra de ¡ARRIBA ESPAÑA! y el Comandante HIDALGO, el Camarada Comandante Hidalgo lanza al aire su gorrillo de legionario, mientras los aviones azules surcan en cabriolas gozosas el aire sobre nuestras guerrillas y entre las riscalas se oye el eco del himno glorioso de la nueva España.

En días sucesivos Alpandire, Farraján y Juzcar al ser rescatados para nosotros aseguran con su posesión la línea férrea.

Esta es a grandes rasgos la actuación de la Falange de la Provincia de Cádiz, que desde el trece de Agosto opera a las órdenes del Camarada Mora Figueroa.

Yo no sé si he conseguido llevar a vuestro ánimo una visión certera de los hechos, Culpame a mí, a mi incapacidad descriptiva, pues ante tanta grandeza es difícil exponerlas no digo ya por la palabra sino por cualquiera de los medios que el arte pueda proporcionar-nos.

Mas no han de quedar aquí sus actuaciones. Estas escuadras tienen un ineludible deber que cumplir hasta la terminación de la campaña, hasta que sobre el suelo español exista un enemigo de la patria no cesarán en su empeño y ¡ay! de los que tratan de medrar a costa de ellos, de los que hoy regatean el apoyo material; de los yernos del Cid" que llamó a los emboscados Eduardo Lloset. Por encima de todas las ambiciones, de todos los apetitos insanos, de todas las bajas pasiones, en formaciones compactas las plantas de los hombres de la Falange aplastarán a los falsos patriotas, más temibles que el enemigo armado, pues con cantos de sirenas o adulaciones encaminadas a espíritus venales, tratan de desvirtuar el germen fecundo del movimiento salvador, sin pensar que la sangre derramada no puede ser objeto de compra y venta, ni la Falange, Lonja de contratación porque la maldición divina caerá sobre los supervivientes cóplices de las felonías de abandonar a sus recursos, tan pequeñas a las que os cuidan y preservan por mandato de Dios al grito de ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL FALANGISTA X

Mujer de Falange Española

PUNTOS DE SU PROGRAMA

Punto 8.º—No comentes ninguna orden; cumples sin vacilar

El principio de autoridad es la barrera de toda sociedad bien constituida; el olvido o la dejación de este principio conduce fatalmente al caos. Por eso lo primero que se produjo en España como síntoma indeleble de la descomposición de su cuerpo social, fué la ausencia del mando, el abandono del deber por parte de los gobernantes; esto trajo aparejada la inversión del orden natural y la hecatombe que vivimos.

La Iglesia Católica, mujer falangista, siempre providente y precursora, nos dá la norma en este punto capital de la vida, haciéndonos acatar de manera indefectible todo aquello que signifique mando como representante de Dios sobre la tierra, ya que de El emana la suprema autoridad. Así vemos en las órdenes monásticas que el primer voto es siempre de obediencia, y por encima de

esta virtud, no hay otra ninguna. Sentada esta premisa verás mujer de Falange, que siendo nuestra institución en sus principios un conglomerado de virtudes que nos han de conducir por el camino recto de la regeneración social con la práctica de todos los preceptos que el Catolicismo encierra en su aspecto moral y religioso, tú, que ocupas un puesto de vanguardia en la realización de este programa comprenderás que tienes como deber ineludible una absoluta sumisión al mando, un completo respeto para sus órdenes, una adhesión fortísima para su acción. Y convencida de esto, no puedes poner reparos en la ejecución de tus obligaciones y mucho menos creerte capacitada para ejercer la crítica sobre las decisiones de orden superior. El mando siempre es más competente que tú, está más ilustrado en la conveniencia de las

COLABORACIÓN PROVINCIAL

Al volver del frente

No se asoma el cronista esta vez ante el micrófono como hace varios meses, despreocupado y hasta un tanto inconsciente; mas su frialdad e inconciencias aparentes, eran la máscara con que se tapaba el espíritu cargado de graves preocupaciones, que al narraros tal o cual festejo mundano en el fondo de su alma, sentía el desgarrar que a fuerza de traiciones se hacían del mayor de sus carísimos, ante la pasividad de las gentes que preferían aquel "modus vivendi" antes que arrastrar una pizca de responsabilidad.

Hoy vengo con la seriedad conveniente y con la plena conciencia de mi cometido, llevo a mis oyentes con la madurez de la guerra vivida.

y sin falsas euforias, con la auténtica alegría contagiosa de las tropas de España.

Llegó, antiguos amigos, de frente, de eso que tanto habéis oído hablar y que por vuestra suerte y gracias a la rapidez de acción y capacidad de nuestro Comandante Militar, no habéis sentido de cerca más que cuando el Domingo pasado visteis desfilar por las calles jerezanas a las centurias de Falange Española que manda Estanislao de Domecq y era el premio del descanso merecido al lado de madres, esposas, novias y hermanas de esos que allá en las cumbres bravías de la sierra de Ronda, velan por nuestra tranquilidad.

Son los que dejaron todo y arries-

garon todo en aras de un ideal superior; la causa de España. Son los que con una sonrisa en los labios desafían a la muerte; los que como iluminados por la gracia de Dios no sienten desánimo ante la esperanza gloriosa. Los conquistadores de toda la provincia de Cádiz y que deseando lograr nuevos horizontes —cual los adelantados conquistadores de América—, no vuelven el rostro, sino tienen el fusil en las manos, la cabeza erguida, la vista al frente, la planta sentada y las piernas fuertes y ágiles, preparadas para el asalto.

Son los triunfadores de Ubrique, Pruna, Villanueva de San Juan, Algámitas, Alcalá del Valle, Grazalema la arisca y vencida con empuje indomable. Son los dominadores de la Sierra que clavando el primer jalón en Cortes de la Frontera, abaten el poder de los enemigos

normas a seguir que tú, tiene más suficiencia en todos los asuntos que tú, y porque él siente todo el peso de la responsabilidad de sus actos. Y aún en el caso de que hubiera un error por su parte, nunca estarás tu eximida del deber de obedecer.

No creas mujer de Falange, que esta sumisión te será siempre ardua; por el contrario, hallarás en su cumplimiento grandes compensaciones. He de enseñarte el camino que has de seguir para gozarlas: es el del Amor.

Tú sabes, mujer, que cuando nuestro corazón se compenetra con otro corazón, cuando nuestra alma se funde en otra alma, entregándose a ella por completo en una total donación, es muy amable obedecer, es muy grato someterse, es muy alegre la entrega de la voluntad. Así, si tú amas a Falange, y por tanto, la comprendes, te será fácil cumplir dentro de ella tu misión porque conocerás la belleza de su programa, porque sabrás la Justicia de sus preceptos porque apreciarás todo el encanto de su gestión; y tu espíritu siempre sensible para lo bueno, siempre enamorado del ideal, se verá engrandecido siendo una parte del todo.

Ya ves, mujer de Falange, como la obediencia que te impone nuestro programa, tiene dentro de sí la recompensa.

Y no lo olvides, ni muchos menos lo omitas. Siempre, a toda hora, en todo momento, con alegría y sumisión, las órdenes del mando hay que cumplirlas. Porque, mujer falangista, una de tus más grandes obligaciones, es obedecer.

¡Arriba España!
Por la Sección de Prensa y Propaganda, La Jefe
Concepción PEREZ BATURONE

Anecdotario de la Guerra Azul

Los emboscados

Los buenos patriotas tienen una consigna general: defender a España. Libertar a España de las garras opresoras del marxismo. Y esta consigna, por lo tanto, es lucha, es acción, es crear una patria nueva, grande y única sobre los escombros que las hordas cobardes de los extranjeros dejaron sobre nuestro suelo.

Cada español tiene hoy un deber. El deber de colaborar en esta resurrección. Unos con su vida, otros con su oro, otros con su palabra o con su pluma. El que así obre, es porque es un emboscado en estos momentos cumbres para la patria. Y ser emboscado, es ser traidor, aunque su acción sea pasiva, aunque en defensa suya le que: —Yo no he hecho nada. —Yo no he hecho nada. —Yo no he hecho nada.

Es de un cinismo intolerable algunos de los casos que yo, a lo largo de mi viaje por las tierras perdidas de España, de la España Azul, he podido entrever casos que se sitúan entre las sombras, centenas, de la cobardía implacable para quienes llamándose hombres, hurtan el cuerpo a la acción de las balas y se hunden en la poltrona de un casino sin hacer otra cosa que comentar, que opinar, burlando así unas veces dimanadas de la superioridad.

En cierto pueblo (el nombre no es al caso), aún pude conocer uno de los casos a que aludo. El tal, mi héroe, pasea arrogante en su vanidad y su emboscamiento

por las calles blancas de sol de la ciudad.

Rie, charla, habla con la novia, llama canalla a los comunistas, reconoce sus canalladas; pero él, tranquilo, muy tranquilo, tranquilidad que en su conciencia no puede nacer, no hace nada por impedir que estas canalladas se exterminen.

Comprende que es más cómodo pasear a orillas del mar que sepultarse en el horror de una trinchera anegada en agua, donde sólo enfermedades pueden contraerse. Y por eso, sólo por eso, espera paciente que "esto pase", para entonces poder, con más tranquilidad, poder lucir su reciente situación entre la cadenetá de risas de las mujercitas gaditanas, a lo largo del paseo del pueblo.

Y no, España, la España de hoy, la España de Varela y de Queipo de Llano, de López Pinto y de Millán Astray, repudia a los cobardes, a los emboscados, a los que llamándose españoles, sólo buscan, en su acción o en su pasividad, la agonía de España.

Chipiona: diciembre de 1936.

RADIOS

RADIO CADIZ

E A J 59

Programa para mañana miércoles 3 de Diciembre.

A las 8,45—Noticias de Prensa.
A las 9,10—Cierre de la Estación.
A las 12,30—Apertura de la Estación.—Noticias de Prensa.
A las 12,55—Bandas militares.
A las 12,30—Películas sonoras.
A las 13,45—Selección de cante flamenco.

A las 14,00—Cierre de la Estación.
A las 21,00—Apertura de la Estación.—Información de Prensa.—Ordenes de las distintas Milicias.
A las 21,30 — Retransmisión de "Habla Salamanca".—Música variada.

A las 22,00—Retransmisión de la charla del Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano, desde Sevilla.—Música selecta.
A las 22,00—Cierre de la Estación.

RADIO JEREZ DE LA FRONTERA E A J 58

Programa del miércoles 2 de diciembre de 1936:

Emisión de 8 a 8'30: Noticias de Prensa.

Emisión de 13 a 14: "El Pajarito", pasodoble.—Sevillanas para bailar.—"Vete de mis sueños", fox.—"Loquita perdía", couplet.—"Mickey Mouse y Minnie en la ciudad", fox.—"Caminito soleado", zambra de la película "El tango en Broadway".—"Hechizos", tango.—"La pulpera de Santa Lucía", vals.

A las 13'30: Noticias de Prensa.—"Modernos días".—"Carcelera de las hijas del Zabedeo", Chapí.—"El sitio de Zaragoza", Oudrid.

Emisión de 15'30 a 17: "El bombero torero", pasodoble.—"Carloca", rumba.—"La siesta", fox.—Fragmento de la película "Arriba el telón".

LOS Dos Hermanos

Ultramarinos y Bebidas
Palma y Lubet. CADIZ

Lo que dice la Prensa de nosotros

Nuestros fraternales colegas "La Información" y "Diario de Cádiz" corresponden a nuestro saludo con las siguientes líneas que agradecemos sinceramente:

"La Información"

"AGUILAS"

Con este título salló anoche el primer número del periódico de la Falange gaditana, que se edita en los talleres del señor Cerón.

Al agradecer el saludo que hace a la Prensa, correspondemos con el nuestro bien sincero, deseándole muchos éxitos. Saludo bien sincero, repetimos, porque para los que hemos empleado la mayor y mejor parte de nuestra vida en la defensa de los ideales de Religión y Patria, es siempre una satisfacción ver dedicados a otros en estos mismos postulados, de los que por desgracia tan escasa estuvo España por la ceguera y sordera de mucros que no querían ver ni oír.

Bienvenido sea al palenque de la Prensa de Cádiz, el portavoz de Falange gaditana.

"Diario de Cádiz":

"AGUILAS"

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA DE FALANGE ESPAÑOLA

Ayer apareció el primer número del diario titulado "Aguilas", órgano provincial de F. E. de las J. O. N. S. de Cádiz.

El colega que acaba de salir al estadio de la prensa está bien editado y responde en su texto a la idealidad que representa.

Además de la información general un buen artículo de entrada, de fraternal emoción y otros cuantos trabajos que exponen el sentir de la causa en varios pueblos de esta región, animan sus páginas; destacando un artículo de don José María Pemán, en el que con su prosa elegante y galana recuerda la primera intervención en la Cámara de José Antonio Primo de Rivera cuando lanzó a Indalecio Prieto la palabra "canalla" ante un acusación de éste para la dictadura.

Agradecemos al colega su saludo al que correspondemos deseándole larga y próspera vida.

Con Dios haremos proezas y él aniquilará a nuestros enemigos.

—"Aún hay clases", chotis.—"Lazín", fox.—"En mi huerto", vals.

A las 16: Noticias de Prensa.—"Vida de artista", vals.—"Finlandia", Sibelius.—Fragmento de Guzlares.—Fragmento de "El cantar del arriero", Torrado.—Música de baile.

Emisión de 19'30 a 20: Noticias de Prensa y música variada.

Emisión de 21'30 a 23: "Gitaneña andaluza", pasodoble.—"Tiempo tormentoso", fox.—"Pasional", couplet.—"¿Quién teme al lobo ferroz?", fox.—"Golondrinas", tango.—"Georgeos", tango.—"Alborada" gallega, Veiga.

A las 22: Retransmisión desde Sevilla de la charla del Excelentísimo Sr. Don Gonzalo Queipo de Llano.—"Margaritas", tango cantado.—"Un sueño de amor", solo de violín.—"Capullo de rosa", solo de violín.—Flamenco.

Primer Requeté de Cádiz

ORDEN DEL REQUETE DEL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1936.

Art. único. Con motivo de celebrarse mañana la festividad de San Francisco Javier, y dispuesto por la Superioridad sea en este día "La Fiesta del Requeté", mañana, a las ocho y treinta, oirá Misa de Comunión la fuerza franca de servicio, en la Iglesia de San Agustín; se tocará escuadra a las ocho, saliendo las fuerzas de este cuartel a las ocho y quince en punto; las fuerzas vestirán de gala.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.—El Capitán Jefe de la Zona, P. O., El Adelantado Jefe Accidental, Juan Carvajal.

SERVICIOS PARA MAÑANA DIA 3 DE DICIEMBRE DE 1936

Vigilancia.—Alférez don Agustín Rosety Martín.

Visitas de Hospital y Retén.—Sargento don Máximo Cabeza.

OTROS SERVICIOS EN LA CIUDAD Y EXTRARRADIO

Guardia de Prevención: Correos y Telégrafos: Fábrica de Electricidad: Telegrafía Sin Hilos: Estación de Radio Cádiz: Central de Teléfonos.

El Adelantado Jefe Accidental, Juan Carvajal.

MAGISTERIO NACIONAL

¡España está en pie! y tú, Maestro Español ¿Qué haces?

¿Has pensado conscientemente en el momento histórico que te ha cabido en suerte vivir?

¿No oyes ya los pasos de la grande España que despierta y se insautura soberana y digna en su agosto solar?

¡EL MOMENTO ES UNICO!

MAESTRO ESPAÑOL, FALANGE te llama, te necesita. Quiere reivindicar hoy tu nombre. Ahora en que tantos desconocedores de tus sacrificios y angustias te insultan y calumnian.

Ven con nosotros. En nosotros tendrás la máxima autoridad y garantía para que resuelvas tus nobles aspiraciones. Sentimos tus mismas inquietudes profesionales.

Forma en nuestras escuadras. La nuestra Sección de Educación Nacional conoce tus valores, aprecia tu abnegación y tus virtudes. Tú serás el artífice de la NUEVA ESPAÑA.

Nuestras esperanzas están en tí puestas. Te vamos a entregar nuestra querida España en forma de unos inocentes niños.

¿Eres español ¿Sientes la alta dignidad del apostolado que ejerces?

Pues F. E. de las J O N S. te espera.

¿Desairarás nuestra invitación?

¡POR ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

¡¡CATÓLICO!!

La Falange Española de las J. O. N. S. es católica. Nuestro periódico ÁGUILAS es católico. Aspiramos a imitar a Cristo, amigo de los pobres.

¡¡SUSCRÍBETE!!

Batallón de Milicias de Cádiz

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1936

Jefe de día.—Sr. Teniente Coronel dP Artillería don Rafael Peñuela Guerra.

Imaginaría.—Sr. Teniente Coronel de E. T. don José Martínez Sapina.

Es copia.—El Capitán Ayudante, ANTONIO AMPLIATO

ORDEN DEL BATALLON

Artículo único.—Mañana tendrán instrucción práctica, toda la fuerza franca de servicio a la hora y sitio de costumbre.

El Comandante Jefe, ALDAYTURRIAGA.

SERVICIO PARA MAÑANA DE SRES. OFICIALES

Guardia de Santa Catalina.—Teniente don José Jiménez Merodio.

Retén de Prevención.—Teniente don Antonio Fassa Gómez.

Imaginaría.—Teniente don Pedro Ruiz Moreno.

El Comandante Jefe, ALDAYTURRIAGA.

SERVICIO DE CLASES

Guardia de Astilleros.—Sargento don Bruno Martín Arnao.

Guardia de Prevención.—Sargento don Eduardo López Martínez.

Imaginaría.—Sargento don Francisco Patero D'Echecopart.

SERVICIO DE TROPA

Santa Catalina.—Tercera Compañía de Cívicos.

Retén Salesianos.—Tercera Compañía de Cívicos, Sección de Extramuros.

Guardia de Astilleros: Cuatro cabos de la primera y 16 milicianos de la primera.

Guardia de la Cárcel: Dos cabos de la segunda y 10 milicianos de la segunda.

Guardia de Prevención: Un cabo de la primera, 5 milicianos de la primera, un cabo de la segunda y 5 milicianos de la segunda.

Visita de Hospital: Un cabo de la primera y un miliciano de la primera.

Limpieza: Personal de la Plana Mayor.

Coche de Servicio: Indalecio Serdio.

Ciclista de Servicio: Rafael Posada de Pazos.

Gastador de Servicio: Santiago Hervias Roca.

El Capitán Ayudante, ANTONIO AMPLIATO.

TAMBORES

Reglamentarios para el Ejército y Milicias. Modelos especiales para Exploradores, escolares e imitación anti-gueros de cuerda. Banderolas con escudo porta-baquetas. Remesas a toda España liberada: PARODI. Apartado, 46. Cádiz.

Organo Provincial
de F. E. de las
J. O. N. S. de
Cádiz.

Precios de Suscripción:
Cádiz, mes 3,00
Provincias y Pueblos, mes 3,50



AGUILAS

Redacción y
Administración:
**S. Francisco
Javier n.º 4**

Teléfono número 2051
Apartado número 159.
Número suelto, 15 cts.

Año I

Cádiz 2 de Diciembre de 1936

Número 2

Los espectadores

¡Ojo!, eternos espectadores de todos los sucesos. ¡Ojo!, que el que estais presenciando no es de cómicos de la legua, ni de charlatán de plazuela, ni de titiriteros ambulantes. Estáis presenciando un espectáculo revolucionario de esos que erizan los cabellos de entusiasmo e invitan a tirarse al ruedo para unirse a los actores y dejar ese papel pasivo de inactividad absurda.

Todos, absolutamente todos tiene algo que hacer entre nosotros. Unos, ejercer con furia su valor en las avanzadas; otros, prestar su actividad donde corresponda; muchos, dar calor de hermandad y simpatía, de aprobación y confianza, pero no desde la calle; no, desde la localidad en que cómodamente se presencia la función, sino desde el escenario mismo donde se expone el más pintado a lanzar el "gallo", que con su inoportunidad haga reír o excite la crítica a la clientela.

No nos importan los gallos, no; ni nos importan las "gallinas" que en su derredor sasarean palabras de aprobación o de censura en el húmedo rincón del gallinero, entre inmundicias y despojos y peste de pasiones y de envidia.

Haga cada cual examen y meditación, meditación profunda después de bien leídos nuestros puntos y acierte a justificar su inactividad vergonzosa.

¿Es que ha vivido bien bajo el imperio del marxismo, amenazado, cohibido, malhumorado?

¿Es que no se sublevó cien y mil veces su conciencia ante el bochornoso espectáculo triunfal de lo peor, lo de menos valor, lo más indeseable y podrido del país?

¿Es que no tiembla recordando aquellos mítines infernales en el que vomitaban odio, los oradores y aquellas huelgas sin pan ni alimentos?

¿Es que su corazón no se ha deshecho de dolor ante los crímenes villanos cometidos con nuestros amigos, buenos y honrados?

Pues si nada te mueve, espectador inactivo e indiferente, si tu egoísmo puede más que el clamor de su conciencia, si no has tenido el arranque de ofrecer—encuadote en alguna agrupación—tu vida, siquiera con alguna remota probabilidad de perderla; si eres así no te preocupes, que eya daremos contigo y te sacaremos, como te mereces, a la luz de nuestro sol ardiente de optimismo, para que las mujeres te escupan a la cara.

JOB.

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR A JEREZ

A la hora acostumbrada estuvieron los informadores en el Gobierno Civil donde fueron recibidos por el secretario particular del señor Valera Valverde, el cual les manifestó que el Gobernador había marchado a Jerez, acompañado de su familia, en cuya población pasaría el día.

Terminó diciendo el señor Lahera que no había novedad alguna y que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

Relación de prendas recibida en Falange Española de las J. O. N. S. de Cádiz

Don José Gracia Judería, cinco jerseys; señores de Arbazusa, seis camisetitas y tres jersey; doña Elena Burgos Rodríguez, tres jersey; don Gaspar Lloret Zaragoza, tres manetas.

Cádiz a 30 de noviembre de 1936.

PAQUEANDO

Hoy esto no es paqueo es autopaqueo.

Por lo menos aquí.

En el comentario de la acogida de AGUILAS es, en cambio, autopaqueo.

¡Apunten!... ¡Fuego!...

...

Primer blanco:

(Con chungui.)—La cosa no estuvo mal de erratas.

(Con frescura.)—Más vale estar errado que herrado.

...

Segundo disparo:

Como muchos se dedican a poner defectos, también antes que se lo ponga nadie, lo señalaremos:

Leemos: "Vieja historia de unas camisas nuevas".

Muy bien, camarada María del Carmen; ¡pero no hay derecho a poner a una vieja en camisa, aunque sea con la camisa nueva, con el frío que hace!

...

Tercer disparo:

La cabecera de periódico ha gustado, pero algún "místico" puede afejar el punto negro de la i de AGUILAS.

Es que pensamos poner los puntos sobre las "ies".

Notas de Sociedad

Ha dado a luz, un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la joven y distinguida esposa, de nuestro particular amigo Don Guillermo García González, de soltera Catalina de María Rendón, hija del funcionario de los Servicios Municipalizados de esta ciudad Don Serafín de María Benítez.

Al dar la enhorabuena a los felices padres y abuelo deseamos al recién nacido todo género de venturas.

...

En la vecina ciudad de San Fernando, ha dejado de existir a edad avanzada la respetable señora doña Antonia Moreno del Castillo, madre política de nuestros queridos amigos, el competente funcionario del Ayuntamiento isleño Don Leovigildo Moreira Garrido y del primer maquinista de la Armada en situación de retirado Don Sebastián Viceñdo Sánchez.

Al expresar a los familiares de la extinta, nuestro pesar por tan irreparable pérdida, elevamos al Supremo Hacedor una oración por su alma.

Nuestro primer número

No encontramos palabras de gratitud y de agradecimiento. Nuestro gesto ha sido comprendido por el pueblo sano y noble de la provincia gaditana.

Para qué hemos de decir lo que todos los ojos han visto. AGUILAS fué totalmente arrebatado de las manos de los vendedores. Los paisanos han sentido, en la noche de ayer, una emoción nueva; mejor dicho, han sentido, por segunda vez, una nueva emoción. Fué la primera, la del 18 de julio, con el gesto de Franco, de López Pinto, de Varela, del Ejército todo, de la Falange unánime, de los Requetés, Milicianos, etc. Gesto que erizó nuestros cabellos, de entusiasmo, y enardeció los nobles corazones españoles, ansiosos de justicia y sedientos de guerra, para llegar a la paz. Paz de hermanos en Cristo.

La otra emoción, la de anoche, es

la emoción de la patria chica, base de la patria grande.

Es la emoción de sentirse comprendido, interpretado; es emoción a cuyo esfuerzo nervioso, sucede el suave reposo de la confianza.

¡Sí; gaditanos de la provincia, creemos haber acertado. Vuestra actividad, la enorme actividad que España espera de los españoles, todos, todos, podéis dedicarla a la enorme labor de colaboración y de reconstrucción que necesita España, ahora y cuando la paz sea con nosotros; pero al sentirse interpretado por este modesto cuerpo de redacción, redactores y periodistas improvisados, que es decir sanos y llenos de ilusiones, podréis contar con un descanso, que sea sedante nervioso, porque vuestro cerebro, limpio de tacha, o redimido por la contricción purificante, queda para siempre conectado con nuestra pluma.

Notas de Alcaldía

FERIA DE MUESTRAS EN SEVILLA

El alcalde recibió comunicación de su colega de Sevilla, en la que le hace saber que en dicha ciudad se ha de celebrar una Feria de Muestras en abril del año próximo.

En ella se demostrará que todos los territorios liberados por nuestro glorioso Ejército, gozan de tranquilidad, que la Industria y el Comercio funcionan con regularidad y todas las actividades ciudadanas se desarrollan normalmente.

Dice, además, la comunicación citada, que esa Feria de Muestras será el exponente del resurgir de la España nueva, que fomentará y canalizará todas las fuentes de riqueza nacionales, con vista, no sólo al intercambio interior entre regiones, sino muy especialmente con vistas a la exportación al extranjero.

Bajo este aspecto, nuestra Feria de Muestras llenará plenamente su cometido, pues en Primavera tienen a Andalucía gran número de visitantes, y nuestra región tiene productos propios, que precisamente son los típicos de la exportación nacional, tales como el aceite de oliva, las aceitunas, los vinos, etcétera.

La Feria se inaugurará, D. M., el 1 de abril, clausurándose el día 30, teniéndose referencias de que a ella concurrirán las más principales industrias de la región.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería de Hacienda han sido señalados al pago para mañana miércoles libramientos a favor de:

Don Juan Amador, don Jerónimo García, delegado Jefe del Centro de Telégrafos, administrador principal de Correos, delegado Jefe de Centro de Telégrafos de Algeciras, don Eduardo Muchada, inspector Jefe, director Astilleros Echevarrieta, director de Construcciones Aeronáuticas, Sociedad Española de Construcción Naval (Carraca), ídem ídem Matagorda y Depositario Pagador.

LA LINEA AEREA CADIZ-ROMA

Nos comunican que la inauguración de la línea aérea Cádiz-Roma, no se verificará, como se había anunciado, mañana día tres, pues en virtud de órdenes recibidas de Roma se aplaza por cinco días.

Por lo tanto la inauguración oficial será el próximo día ocho. El lunes llegará el trimotor que hará los viajes y el martes emprenderá su primer vuelo en esta nueva línea.

¡ ARRIBA ESPAÑA

Ayuntamiento de Madrid